



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О ходе выполнения постановления Законодательного Собрания Краснодарского края "О мерах, принимаемых органами местного самоуправления в Абинском районе по социально-экономическому развитию территорий в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года", Указа Президента Российской Федерации "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года" и приоритетных региональных проектов"

Заслушав и обсудив информацию председателя комитета Законодательного Собрания Краснодарского края по вопросам местного самоуправления, административно-территориального устройства, социально-экономического развития территорий и информационной политики А.А. Дорошева о ходе выполнения постановления Законодательного Собрания Краснодарского края от 28 апреля 2021 года № 2239-П "О мерах, принимаемых органами местного самоуправления в Абинском районе по социально-экономическому развитию территорий в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года", Указа Президента Российской Федерации "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года" и приоритетных региональных проектов", Законодательное Собрание Краснодарского края отмечает, что органами местного самоуправления в Абинском районе совместно с органами исполнительной власти Краснодарского края организована работа по выполнению рекомендаций, изложенных в вышеуказанном постановлении.

Органами местного самоуправления в Абинском районе совместно с министерством здравоохранения Краснодарского края 1 августа 2022 года передано в государственную собственность Краснодарского края здание амбулатории врача общей практики в городе Абинске для дальнейшей его эксплуатации

(распоряжение главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 30 ноября 2021 года № 334-р). Также проведена определенная работа по строительству и вводу в эксплуатацию здания офиса врача общей практики в поселке городского типа Ахтырском: в 2020 году разработана проектно-сметная документация, в 2021 году получено положительное заключение государственной экспертизы проектной документации. В 2022 году объем средств краевого бюджета, направленных на строительство объекта, составил 19,8 млн. рублей, готовность объекта — 30 процентов. Кроме того, в 2022 году ведется проектирование здания офиса врача общей практики в станице Холмской за счет средств, выделенных из краевого бюджета в сумме 2 млн. рублей. Готовность проектно-сметной документации составляет 70 процентов. До конца ноября планируется проведение государственной экспертизы. Объект включен в план строительства на 2023 год с объемом финансирования в размере 25 млн. рублей.

В рамках региональной программы "Модернизация первичного звена здравоохранения" на 2023 год за счет средств краевого бюджета запланирован капитальный ремонт здания поликлиники по адресу: Абинский район, поселок городского типа Ахтырский, улица Мира, 2 (37,5 млн. рублей). На эти цели предусмотрено из средств федерального бюджета 31,2 млн. рублей и софинансирование из средств краевого бюджета — 6,3 млн. рублей. Проведение капитального ремонта здания поликлиники государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Абинская центральная районная больница" министерства здравоохранения Краснодарского края (далее — ГБУЗ "Абинская ЦРБ"), расположенного по адресу: город Абинск, улица Мира, 1, запланировано на 2024 год. Для проведения капитального ремонта здания ГБУЗ "Абинская ЦРБ", расположенного по адресу: город Абинск, улица Интернациональная, 55, из средств краевого бюджета в 2022 году выделено 5,1 млн. рублей, в 2023 году предусмотрено 25,4 млн. рублей. В настоящее время проводятся конкурсные процедуры для определения подрядной организации, по завершении которых планируется подписать контракт и начать ремонтные работы. Завершение капитального ремонта запланировано в 2023 году.

Строительство трех передвижных ФАП (хутор Первомайский, станция Шапсугская, хутор Свердловский), включая проведение проектно-исследовательских работ, планируется осуществить в первоочередном порядке при выделении средств краевого бюджета.

В ГБУЗ "Абинская ЦРБ" в 2020 году поставлен автомобиль скорой медицинской помощи класса "С", в 2021 году — автомобиль скорой медицинской помощи класса "В", в 2020—2022 годах в рамках региональной программы "Модернизация первичного звена здравоохранения" поставлены десять автомобилей, кроме того, для паллиативной службы — один автомобиль.

Органами местного самоуправления в Абинском районе совместно с министерством труда и социального развития Краснодарского в рамках национального проекта "Демография" продолжена реализация региональных проектов "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости (Краснодарский край)", "Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения "Старшее поколение".

В рамках регионального проекта "Финансовая поддержка семей при рождении детей" по состоянию на 1 сентября 2022 года ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка получили 765 семей (61,1 млн. рублей, или 56,6 процента от общего объема финансирования — 108,8 млн. рублей). Также ежемесячную выплату в случае рождения третьего ребенка или последующих детей получили 519 семей (44,7 млн. рублей, или 84,8 процента от общего объема финансирования — 52,7 млн. рублей). 90 многодетных семей распорядились средствами материнского (семейного) капитала (7,9 млн. рублей, или 59,3 процента от общего объема финансирования — 13,3 млн. рублей).

В рамках мероприятий регионального проекта "Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения "Старшее поколение" по состоянию на 1 сентября 2022 года для граждан пожилого возраста и инвалидов организованы 18 приемных семей, выданы 248 единиц средств реабилитации, 63 человека приняли участие в

программе социального туризма, 214 граждан прошли обучение по уходу за пожилыми людьми, воспользовались услугами 59 граждан пожилого возраста.

В муниципальном образовании Абинский район продолжена работа по увеличению количества спортивных объектов и укреплению их материально-технической базы. Так, в 2021 году на стадионе в поселке городского типа Ахтырском построен модульный спортивный зал и обустроена площадка для приема нормативов (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО). На территории МБОУ СОШ № 5 в поселке городского типа Ахтырском построена спортивно-игровая площадка. На стадионе МКУ СШ "Виктория" обустроена площадка с комплексом уличных турников и тренажеров. На футбольном поле МКУ СШ "Спартак" в городе Абинске обустроена площадка с комплексом уличных тренажеров. В 2022 году в городе Абинске завершено строительство центра единоборств.

На территории муниципального образования Абинский район осуществляют деятельность три спортивные школы, в оперативном управлении которых находятся МКУ СШ "Виктория" (стадион в городе Абинске, стадион в поселке городского типа Ахтырском), МКУ СШ "Спартак" (здание спортивной школы "Спартак", футбольное поле), МБУ СШ "Юность" (универсальный спортивный комплекс в городе Абинске, малобюджетный спортивный зал в станице Холмской, спортивно-игровая площадка, спортивная площадка для пляжного волейбола). Укомплектованность спортивных школ Абинского района тренерским составом составляет 100 процентов.

В 2022 году на материально-техническое и финансовое обеспечение спортивных школ предусмотрено 77,8 млн. рублей, на приобретение спортивного инвентаря и оборудования — более 1,0 млн. рублей (в том числе 0,3 млн. рублей на приобретение рамы для подвеса боксерских груш для центра единоборств), на благоустройство спортивных объектов — более 5,5 млн. рублей. В рамках государственной программы Краснодарского края "Развитие физической культуры и спорта" заключено соглашение с министерством физической культуры и

спорта Краснодарского края о софинансировании строительства в 2023 году спортивно-игровой площадки в селе Светлогорском.

В 2022 году администрацией муниципального образования Абинский район заключен муниципальный контракт на выполнение капитального ремонта объектов стадиона в поселке городского типа Ахтырском на общую сумму 47,5 млн. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета в размере 43,1 млн. рублей (2022 год — 14,3 млн. рублей, 2023 год — 28,8 млн. рублей). Срок завершения работ — 2023 год.

В городе Абинске планируется выполнение капитального ремонта здания МКУ СШ "Спартак". Имеются два положительных заключения государственной экспертизы. В августе 2022 года в министерство физической культуры и спорта Краснодарского края направлена заявка на софинансирование проведения капитального ремонта данного объекта в 2023—2024 годах на общую сумму 44,1 млн. рублей.

Администрацией муниципального образования Абинский район получено заключение министерства физической культуры и спорта Краснодарского края о согласовании строительства в 2023—2024 годах малобюджетного спортивного зала в станице Федоровской на общую сумму 56 млн. рублей. Завершено строительство центра единоборств в городе Абинске, объект введен в эксплуатацию и передан в оперативное управление МБУ СШ "Юность". В спортивной школе проводятся занятия самбо, введены три ставки тренера по самбо, укомплектованность тренерским составом составляет 100 процентов.

В 2023 году в целях перевозки спортсменов для участия в официальных физкультурных и спортивных мероприятиях в рамках государственной программы Краснодарского края "Развитие физической культуры и спорта" за счет средств краевого бюджета планируется выделение муниципальному образованию Абинский район субсидии на приобретение автобуса.

Администрацией муниципального образования Абинский район продолжена работа по реализации молодежной политики, духовно-нравственному и военно-патриотическому воспитанию молодежи. По состоянию на 1 сентября

2022 года муниципальным казенным учреждением "Центр патриотического воспитания подростков и молодежи им. В.А. Козлова" проведены 252 мероприятия по военно-патриотическому воспитанию молодежи с общим охватом 35422 человека, 13 мероприятий по духовно-нравственному воспитанию с общим охватом 1284 человека. В рамках муниципального проекта по благоустройству памятников военных лет "Долг героям!" в горно-лесистой местности Абинского района проведено 16 экспедиций.

На территории Абинского района продолжается активное взаимодействие с общественными объединениями. При взаимодействии с командой социального проекта отдела по делам молодежи администрации Абинского района в июне 2021 года Краснодарской краевой спортивной общественной организацией "Клуб спорта и туризма "ЮгАктив" (при поддержке Фонда президентских грантов) получен грант в размере 0,2 млн. рублей. В марте 2022 года поданы 3 заявки на участие во втором конкурсе Фонда президентских грантов и 18 заявок на участие во Всероссийском конкурсе молодежных грантов Росмолодежь.

Совместно с Краснодарской краевой молодежной общественной организацией "Кубанский союз молодежи", Всероссийской общественной организацией "Молодая гвардия Единой России", местным объединением детско-юношеского общественного движения "Союз казачьей молодежи Кубани", Всероссийским детско-юношеским военно-патриотическим общественным движением "Юнармия", общественным объединением правоохранительной направленности "Молодежный патруль" Абинского района проведено более 300 мероприятий, в том числе экологические акции, "круглые столы", флешмобы, форумы, добровольческие акции, спортивные мероприятия.

За счет средств местного бюджета Абинского района выделены дополнительные денежные средства на финансовое обеспечение учреждений, подведомственных управлению образования и молодежной политики администрации муниципального образования Абинский район, что позволило увеличить среднюю заработную плату специалистов по работе с молодежью на 8,25 процента, которая составила 22275,82 рубля.

В муниципальном образовании Абинский район остается актуальным вопрос обеспечения односменного режима обучения в общеобразовательных организациях. Так, в 2021 году проведен капитальный ремонт 2 общеобразовательных организаций, что позволило создать 90 новых школьных мест. В 2022 году за счет капитального ремонта помещения в МБОУ СОШ № 10 введено дополнительно 16 мест, за счет переоборудования помещения в МБОУ СОШ № 38 введено дополнительно 32 места. Ведется работа по строительству блока начальных классов на 400 мест на территории МАОУ СОШ № 4 в городе Абинске со сроком завершения строительства в 2023 году.

В целях организации внедрения целевой модели наставничества во всех общеобразовательных организациях муниципального образования Абинский район разработаны положения о наставничестве, включающие педагогическое наставничество, наставничество обучающихся в общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования детей. Функции наставника в образовательных организациях выполняют педагоги-организаторы, педагоги-психологи, учителя, классные руководители, обучающиеся.

В Абинском районе создана единая модель дополнительного образования детей, предусматривающая оказание адресной поддержки отдельных категорий детей, в том числе для получения доступного дополнительного образования и реализации талантов детей с ограниченными возможностями здоровья, детей, проживающих в сельской местности, детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей из малоимущих семей.

В 2022 году по отношению к 2021 году увеличился охват детей услугами дополнительного образования, который составляет 95 процентов от общего числа обучающихся в возрасте от 5 до 18 лет, в том числе естественно-научной (11,2 процента) и технической (18,9 процента) направленности. В целях непрерывного обучения обучающихся в общеобразовательных организациях по дополнительным образовательным программам открыты кружки, секции, клубы и объединения по интересам.

В 2021 году в целях улучшения материально-технической базы МБУ ДО "Станция Юных Техников" за счет средств местного бюджета приобретено оборудование (станок лазерной резки, сверлильный станок, 3D-принтер), робототехнические наборы и радиоуправляемые автомодел, электровыжигатели и 3D-ручки. В 2022 году выполнено благоустройство территории, что позволит проводить на базе учреждения открытые соревнования по автомоделному спорту.

С 1 сентября 2022 года в шести общеобразовательных организациях Абинского района открыты центры образования естественно-научной и технологической направленности "Точки роста", в которых введены дополнительные ставки педагогов дополнительного образования и педагогов-организаторов. Для повышения доступности дополнительного образования детей в организациях Абинского района, реализующих дополнительные общеобразовательные программы, внедрена система персонифицированного дополнительного образования при помощи информационной системы "Навигатор дополнительного образования Краснодарского края". Все 24 образовательные организации Абинского района обеспечены высокоскоростным широкополосным доступом к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее также — сеть "Интернет").

Органами местного самоуправления в Абинском районе проводится работа по проведению капитального ремонта клубных учреждений, а также укреплению материально-технической базы учреждений культуры. В 2021 году проведен капитальный ремонт МАУ "Холмский КДЦ", укреплен материально-техническая база МАУ "Ахтырский КДЦ". В 2022 году проведен ремонт филиала № 1 "Мингрельский сельский клуб" МКУК "Мингрельский КДЦ". По итогам девяти месяцев 2022 года охват населения библиотечным обслуживанием составляет 24 процента, что на 6 процентов больше по сравнению с аналогичным периодом 2021 года. С целью увеличения охвата библиотечным обслуживанием библиотеками района активизирована деятельность в виртуальном пространстве. По состоянию на 1 сентября 2022 года 5 библиотек муниципального образования Абинский район имеют официальные сайты. Библиотеки на своих страницах в социальных сетях проводят кукольные спектакли и театральные постановки.

Библиотеками Абинского района реализуются библиотечные проекты для различных категорий населения. В МКУК "Абинская межпоселенческая библиотека" реализуется проект "Книга на сцене", основная задача которого заключается в привлечении к чтению различных категорий граждан посредством театрализации художественных произведений. Кроме того, организована внестационарная форма библиотечного обслуживания. Проводится работа по пополнению библиотечных фондов муниципальных библиотек, размер которых составляет 391,0 тыс. экземпляров.

В целях обеспечения беспрепятственного доступа людей с ограниченными возможностями здоровья к учреждениям культуры в 2022 году в МБУ "Музей Абинского района" установлен порог с антискользящими вставками в рамках государственной программы Краснодарского края "Доступная среда". В целях организации фондохранилища указанному учреждению передано в безвозмездное пользование муниципальное имущество. В рамках национального проекта "Культура" приобретены стеллажи для хранения картин и фондов, а также электронные термогигрографы.

В 2022 году темп роста среднемесячной заработной платы работников учреждений культуры составил 105,4 процента по отношению к 2021 году.

В целях осуществления подготовки кадров в области культуры и искусства в рамках реализации национального проекта "Культура" в 2022 году обучаются 49 специалистов учреждений культуры. Также специалисты повышают квалификацию в ГБУ ДПОиК КК "Краевой учебно-методический центр". Учреждения дополнительного образования на базе образовательных организаций проводят "Дни открытых дверей", открытые лекции и семинары.

В целях организации взаимодействия муниципальных образовательных организаций района с учреждениями культуры в рамках реализации дополнительных общеразвивающих программ на базе образовательных организаций проводятся совместные просветительские мероприятия в рамках краевых проектов "Культура для школьников", "Дни открытых дверей", открытые лекции и семинары с приглашением родителей учащихся. Также учреждения дополнительного

образования совместно с образовательными организациями проводят конкурсы, мастер-классы, конференции, посвященные прикладным видам творчества по различным направлениям, на которые приглашаются народные умельцы. Кроме того, приобретен автобус для нужд МБУ ДО "ДШИ ст. Холмской" муниципального образования Абинский район.

В 2021—2022 годах органы местного самоуправления в Абинском районе продолжили участие в государственной программе Краснодарского края "Формирование современной городской среды". В частности, в 2021 году выполнено благоустройство территории клуба в хуторе Екатериновском по улице Суворова, 7А на общую сумму 11,5 млн. рублей. В рамках благоустройства указанной общественной территории за счет средств бюджета Федоровского сельского поселения Абинского района дополнительно проведены два мероприятия: "Оборудование системы видеонаблюдения" и "Установка 1 скамейки". Кроме этого, администрация Холмского сельского поселения в 2022 году в рамках указанной программы выполнила благоустройство общественной территории в станице Холмской по улице Мира, 2 на общую сумму 10,4 млн. рублей.

Также продолжена работа по актуализации схем водоснабжения и водоотведения муниципальных образований на территории Абинского района.

В 2021 года были актуализированы схемы водоснабжения и водоотведения в пяти поселениях: Абинском городском, Холмском, Мингрельском, Ольгинском, Светлогорском сельских поселениях. В Ахтырском городском поселении планируется до конца 2023 года выполнить актуализацию схем водоснабжения и водоотведения.

Органами местного самоуправления в Абинском районе в 2021 году продолжена работа по замене аварийных сетей водоснабжения. В целях приведения качества питьевой воды в населенных пунктах района в соответствие с требованиями СанПиН во всех городских и сельских поселениях Абинского района утверждены комплексные планы мероприятия по подготовке систем водопроводно-канализационного хозяйства городских и сельских поселений к работе в 2022 году (далее — комплексные планы). Комплексные планы включают в себя

регламентные мероприятия, ремонт объектов и сетей водоснабжения и канализования, ремонт, покупку нового оборудования, специальной техники, приобретение обеззараживающих веществ, проведение анализов качества питьевой воды и сточных вод на общую сумму 37,1 млн. рублей, в том числе 18,6 млн. рублей — средств местных бюджетов, 10,3 млн. рублей — средств предприятий.

Таким образом, за период с 2021 года по 1 сентября 2022 года на вышеуказанные цели направлено более 31,7 млн. рублей, в том числе 0,6 млн. рублей — из средств краевого бюджета, 15 млн. рублей — из средств местных бюджетов, 10,7 млн. рублей — из средств предприятий. За счет указанных средств в муниципальном образовании Абинский район заменено 36,7 км аварийных сетей водоснабжения (в Абинском городском поселении — 14,9 км, Ахтырском городском поселении — 7,7 км, Холмском сельском поселении — 3,9 км, Мингрельском сельском поселении — 5,3 км, Федоровском сельском поселении — 1,5 км, Ольгинском сельском поселении — 1,6 км, Светлогорском сельском поселении — 0,4 км, Варнавинском сельском поселении — 1,4 км). До конца 2022 года запланировано произвести замену 5 процентов сетей водоснабжения во всех поселениях Абинского района.

В целях развития водоснабжения населенных пунктов, а также проведения комплекса мероприятий по модернизации, реконструкции и ремонту объектов водоснабжения в июне 2022 года администрацией муниципального образования Абинский район заключен муниципальный контракт на сумму 12,3 млн. рублей на выполнение проектно-изыскательских работ по строительству водовода от поселка Синегорска до поселка Нового.

Органами местного самоуправления в Абинском районе разработана проектно-сметная документация по объекту "Строительство водовода от водозабора № 2 г. Абинска до водозабора № 1 пгт. Ахтырского Абинского района Краснодарского края" стоимостью 1614,0 млн. рублей. На проект получено положительное заключение государственной экспертизы.

С целью участия в федеральном проекте "Чистая вода" и обеспечения надежным и качественным водоснабжением поселка городского типа Ахтыр-

ского вышеуказанный проект в марте 2022 года направлен в министерство топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Краснодарского края в рамках проводимого отбора объектов. Однако в связи с отсутствием лимитов финансирования в настоящее время реализовать данный проект не представляется возможным. Вопрос участия в федеральном проекте "Чистая вода" может быть рассмотрен в случае увеличения финансирования Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации.

По-прежнему отсутствуют утвержденные в установленном порядке инвестиционные программы организаций, осуществляющих водоснабжение населения и водоотведение. По информации администрации муниципального образования Абинский район, инвестиционная программа ОАО "Водоканал", осуществляющего водоснабжение поселений Абинского района, находится в стадии разработки. При этом планируемый срок утверждения инвестиционной программы — декабрь 2023 года, что превышает разумный срок подготовки. Кроме того, следует отметить, что отсутствие инвестиционных программ может привести к ситуации, когда организации водопроводно-канализационного комплекса окажутся без тарифных источников финансирования капитальных вложений и тарифа на подключение объектов строительства к коммунальным сетям, что исключает возможность развития водопроводно-канализационного хозяйства за счет средств тарифного регулирования.

В целях переселения граждан из многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащими сносу, администрацией Ахтырского городского поселения проведена работа по оценке рыночной стоимости подлежащего изъятию для муниципальных нужд недвижимого имущества в многоквартирных домах, признанных аварийными и подлежащими сносу, расположенных на территории Ахтырского городского поселения Абинского района, а также утверждена программа переселения граждан до 2025 года. По результатам оценки общая стоимость жилья составила 28,5 млн. рублей. Работы по переселению граждан из домов по адресу: поселок городского типа Ахтырский, улица Ленина, 11, 12, запланированы до 31 декабря 2023 года, улица Ленина, 3 — до 31 декабря 2024 года.

Свободные жилые помещения, пригодные для предоставления по договорам социального найма, в муниципальной собственности муниципального образования Абинский район в 2021 году отсутствовали, малоимущим гражданам жилые помещения по договорам социального найма не предоставлялись. При этом органами местного самоуправления проведена инвентаризация бесхозных жилых помещений с целью оформления в муниципальную собственность.

В муниципальном образовании Абинский район по состоянию на 1 сентября 2022 года на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях состоит 334 человека, в том числе 83 малоимущие семьи. Маневренный фонд представлен одной жилой квартирой, которая в настоящее время предоставлена нуждающейся семье. В 2022 году администрацией Абинского городского поселения выполнены работы по текущему ремонту двух жилых помещений в городе Абинске и поселке Пролетарий. После подключения инженерных сетей помещения будут предоставлены в социальный наем очередникам. Для обеспечения потребности в поселениях Абинского района проводятся мониторинг, инвентаризация жилых помещений на наличие правообладателей, а также процедура по признанию выморочным жилого помещения в городе Абинске по улице Заводской и регистрации права муниципальной собственности. До конца 2022 года планируется рассмотреть возможность приобретения одной квартиры.

Органами местного самоуправления в Абинском районе принимаются меры по обеспечению земельными участками граждан, имеющих трех и более детей. Администрацией муниципального образования Абинский район на постоянной основе осуществляется работа по инвентаризации земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства. Для включения земельных участков, свободных от прав третьих лиц, в перечень земельных участков, предназначенных для предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность бесплатно в целях индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта (далее — перечень) проводится работа по подготовке исковых заявлений, предметом которых являются

погашение (аннулирование) записи о государственной регистрации договоров аренды в связи с окончанием срока их действия, досрочное расторжение договоров аренды земельных участков в связи с использованием не по целевому назначению, принудительное прекращение права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком.

Администрацией муниципального образования Абинский район проведена работа по формированию земельных участков и дальнейшему включению их в перечень. В период с 1 мая 2021 года по 1 сентября 2022 года органами местного самоуправления муниципального образования Абинский район гражданам, имеющим трех и более детей, предоставлен в собственность бесплатно 141 земельный участок, до 31 декабря 2022 года планируется представить 65 земельных участков (24 — в сельских поселениях Абинского района, 30 — в Абинском городском поселении, 11 — в Ахтырском городском поселении).

Органами местного самоуправления в Абинском районе принимаются меры по созданию и содержанию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов (далее также — ТКО).

На территории города Абинска обустроено 11 контейнерных площадок (установлен 51 контейнер для сбора ТКО), на территории сельских поселений Абинского района — 10 контейнерных площадок (установлено 36 контейнеров для сбора ТКО). Проводится работа по созданию дополнительных 4 контейнерных площадок, на которых планируется установить по 3 контейнера, в том числе по 1 контейнеру для раздельного сбора ТКО (2 — в станице Холмской, 1 — в хуторе Ольгинском, 1 — в селе Варнавинском).

По состоянию на 1 сентября 2022 года поселениями Абинского района ликвидировано 487 несанкционированных свалок (объем мусора более 779,2 куб. м). За нарушение санитарного порядка администрациями муниципальных образований Абинского района составлено 27 протоколов об административных правонарушениях (сумма штрафов составила 22,0 тыс. рублей, вынесено 176 предупреждений).

В августе 2022 года в администрацию Абинского городского поселения поступили коммерческие предложения на выполнение проектно-изыскательских работ по разработке проектной документации на рекультивацию земельного участка, на территории которого находится полигон ТКО. Ориентировочная стоимость рекультивации одного участка полигона составляет более 9000,0 тыс. рублей. Рекультивацию полигона планируется провести в рамках федерального проекта "Генеральная уборка".

В соответствии с полученными коммерческими предложениями ориентировочная стоимость разработки проектно-сметной документации по рекультивации земельного участка в поселке городского типа Ахтырском, на котором расположена свалка ТКО, составляет 7,6 млн. рублей. Администрация Ахтырского городского поселения планирует в случае проведения министерством топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Краснодарского края отбора (дополнительного отбора) направить заявку на предоставление субсидии из краевого бюджета на софинансирование расходных обязательств по разработке проектно-сметной документации по рекультивации данного земельного участка.

Администрацией муниципального образования Абинский район проводится работа по экологическому воспитанию и формированию экологической культуры в области обращения с ТКО. Разработан план мероприятий, за 8 месяцев 2022 года проведено 95 общероссийских, краевых, районных мероприятий и акций в области охраны окружающей среды, из которых 57 мероприятий направлены на организацию деятельности по разделному накоплению ТКО. Разработана и изготовлена социальная реклама экологической направленности (3 информационные баннера, 1875 плакатов). Информация о реализации мероприятий размещается в средствах массовой информации, в том числе в сети "Интернет". Экологическим сообществом дополнительно разработаны муниципальные мероприятия "Экологический будильник — пора спасти лес!", "Подари елке новую жизнь", "Зеленый парус", "Разделяй и здравствуй", "Эко марафон сделаем чище" и "Веселый меняшкин".

В целях вовлечения имеющихся природных комплексов в туристскую деятельность, популяризации объектов туристского показа на территории муниципального образования Абинский район в рамках краевого проекта "Горы близко" разработаны три пешеходных маршрута ("Тропами боевой славы Кубани", "В Шапсугскую аномальную зону", "На вершину горы Шизе").

На территории Абинского района свою деятельность осуществляют 27 коллективных средств размещения. Администрацией муниципального образования Абинский район рассматривается вопрос по разделению их на гостиницы, турбазы и гостевые дома. Также ведется работа по улучшению инвестиционной привлекательности района. По состоянию на 1 сентября 2022 года в Единый реестр инвестиционных предложений Краснодарского края включены два инвестиционных проекта в сфере туризма ("Центр загородного семейного отдыха", "Строительство санаторно-курортного комплекса "Ахтырская бальнеологическая лечебница"). В телеграм-канале "Туризм Абинского района" и на официальном сайте администрации муниципального образования Абинский район в сети "Интернет" на постоянной основе публикуется информация о рекреационных ресурсах и достопримечательностях Абинского района.

В декабре 2021 года завершены работы по расчистке русла реки Ахтырь от поваленных деревьев и других древесных остатков (сбор ветвей и сучьев после явлений стихийного характера, погрузочные работы при автомобильных перевозках дров, перевозка грузов самосвалами). В 2022 году в целях предотвращения негативного воздействия вод и ликвидации его последствий продолжена работа по осуществлению мониторинга русел рек Ахтырь и Хабль. Выполнено гидротехническое обследование, проведены инженерно-гидрометеорологические работы в русле реки Хабль с установкой параметров русла, мероприятия по определению гидрологических характеристик, сопоставлению максимальных расходов и пропускной способности русла, а также прочие мероприятия, необходимые для проведения полного анализа состояния русла реки.

Органами местного самоуправления в Абинском районе приняты программы (подпрограммы) по повышению безопасности дорожного движения,

разработаны и утверждены планы мероприятий по устранению недостатков в обустройстве участков улично-дорожной сети с учетом обустройства всех пешеходных переходов в соответствии с актуализированными требованиями национальных стандартов на 2022 год. Согласно принятым программам в поселениях проводятся мероприятия по ремонту более 10 км автомобильных дорог и обустройству более 6 км тротуаров, по обновлению дорожной разметки, установке 24 искусственных неровностей, осуществлена замена утерянных и поврежденных знаков, установлены 314 новых знаков, 2 светофора, произведен ямочный ремонт автомобильных дорог.

Также на территории муниципального образования Абинский район организована работа по изготовлению технических паспортов на автомобильные дороги местного значения. Произведена актуализация 9 технических паспортов на автомобильные дороги, находящиеся в муниципальной собственности муниципального образования Абинский район, в Светлогорском сельском поселении — 59 технических паспортов, Варнавинском сельском поселении — 36 технических паспортов, Мингрельском сельском поселении — 96 технических паспортов, Ахтырском городском поселении — 7 технических паспортов. В Абинском городском поселении изготовлен технический паспорт на автомобильную дорогу по улице Советов протяженностью 4,8 км.

В сфере газификации в муниципальном образовании Абинский район выполнены работы на объекте "Строительство газопровода высокого давления с установкой ГРПШ № 2 и ГРПШ № 3 и газопровода низкого давления в станице Эриванской Абинского района". Кроме того, администрации муниципального образования Абинский район на 2024 год одобрено финансирование в сумме 25,8 млн. рублей на строительство распределительного газопровода низкого давления в станице Эриванской Абинского района Краснодарского края.

В целях обеспечения населения Абинского района услугами сотовой связи в июне 2022 года в поселке Новом Холмского сельского поселения закончены работы по строительству базовой станции ПАО "МТС". Наблюдается устойчивый сигнал сотовой связи оператора ПАО "МТС" и доступ к сети "Интернет".

Также администрацией муниципального образования Абинский район в адрес операторов сотовой связи (ПАО "Мегафон", ПАО "МТС", ПАО "Вымпелком" и ООО "Т2 Мобайл") направлены запросы о выполнении мероприятий по установке базовых станций для оказания услуг сотовой связи и доступа к сети "Интернет" в поселке Сосновая Роща Холмского сельского поселения и хуторе Бережном Абинского городского поселения.

В сфере малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Абинский район по итогам 2021 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства составило 2713 единиц. При этом по состоянию на 1 сентября 2022 года их количество составило 2776 единиц. В результате введения с 1 июля 2020 года на территории Краснодарского края специального налогового режима "Налог на профессиональный доход" количество самозанятых граждан в Абинском районе значительно увеличилось. Если в 2020 году количество самозанятых граждан составляло 694 человека, то по состоянию на 1 сентября 2022 года их количество увеличилось до 2569 человек.

Органами местного самоуправления в Абинском районе проводится работа по информированию предпринимателей, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход", об услугах, оказываемых унитарной некоммерческой организацией — микрокредитной компанией "Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края" (далее — Фонд микрофинансирования), унитарной некоммерческой организацией "Фонд развития бизнеса Краснодарского края" (далее — Фонд развития бизнеса) и Фондом "Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства". По состоянию на 1 сентября 2022 года указанным субъектам оказаны 104 услуги, в том числе оказана помощь в получении микрозайма 8 субъектам малого и среднего предпринимательства.

Департаментом инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края совместно с Фондом развития бизнеса, унитарной некоммерческой организацией "Фонд развития инноваций Краснодарского

края", Фондом "Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства" и Фондом микрофинансирования также осуществляется информирование субъектов малого и среднего предпринимательства о мерах государственной поддержки, в том числе посредством радио, телевидения и информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". По состоянию на 1 сентября 2022 года указанным субъектам оказаны 104 услуги, в том числе помощь в получении микрозайма 13 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 35,4 млн. рублей, а также выдано 2 поручительства на общую сумму 63,43 млн. рублей.

Информирование о мерах имущественной поддержки субъектов предпринимательской деятельности осуществляется органами местного самоуправления в Абинском районе при помощи телеграм-канала "Малый бизнес Абинский район", инвестиционного портала муниципального образования Абинский район (раздел "В помощь предпринимателю"). Кроме того, муниципальное казенное учреждение муниципального образования Абинский район "Муниципальный центр инвестиций и предпринимательства" оказывает консультационно-методическую поддержку субъектам предпринимательства (по состоянию на 1 сентября 2022 года проведено 8 встреч с субъектами предпринимательской деятельности с участием 88 человек).

В августе 2021 года администрацией Варнавинского сельского поселения Абинского района утвержден перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее — перечень имущества), в который включены 25 объектов. По состоянию на 1 сентября 2022 года органами местного самоуправления в Абинском районе в перечень имущества, размещенный на инвестиционном портале муниципального образования Абинский район, включены 44 объекта муниципальной собственности, из них 25 земельных участков предоставлены в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства. В настоящее время проводится анализ

муниципального имущества для выбора объекта, который будет дополнительно включен в перечень имущества.

В период с 2020 года по 1 сентября 2022 года администрацией муниципального образования Абинский район подписано 4 протокола о намерениях по взаимодействию в сфере инвестиций на общую сумму 366 млн. рублей (запланировано создание 60 рабочих мест), из которых в 2022 году реализовано 2 протокола: размещение производства полипропиленовых труб на сумму 132 млн. рублей (инвестором является ООО "Абинстрой", создано 24 рабочих места), строительство складского комплекса (плодохранилище вместимостью 15 тыс. тонн с блоком сортировки) на сумму 1718 млн. рублей (инвестором является ООО "Южные Земли", создано 36 рабочих мест).

В 2021 году реализация инвестиционных проектов осуществлялась без приостановки, протоколы о намерениях по взаимодействию в сфере инвестиций на территории муниципального образования Абинский район не расторгались. По состоянию на 1 сентября 2022 года в рамках протоколов о намерениях на территории Абинского района реализуется 4 инвестиционных проекта на общую сумму 448 млн. рублей, в связи с изменением направления деятельности инвестора расторгнут один протокол о намерениях по взаимодействию в сфере инвестиций (инвестиционный проект "Завод по переработке зерновых культур" на сумму 20 млн. рублей, инвестор — индивидуальный предприниматель Жук В.П.).

В целях повышения востребованности установленных форм и мер государственной поддержки инвесторов департаментом инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края совместно с органами местного самоуправления муниципального образования Абинский район организована системная работа по популяризации государственной поддержки среди субъектов инвестиционной деятельности.

Органами местного самоуправления в Абинском районе проводится работа по созданию условий для развития сельскохозяйственного производства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, развития сельской кооперации, в том числе посредством создания новых и повышения эффективности

действующих сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Информация о действующих мерах государственной поддержки в рамках государственной программы Краснодарского края "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия" размещается на официальном сайте администрации муниципального образования Абинский район в сети "Интернет" и рассылается посредством электронной почты хозяйствующим субъектам.

Министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края также проводится постоянная работа по информированию сельскохозяйственных товаропроизводителей по реализуемым мерам государственной поддержки в области мелиорации земель сельскохозяйственного назначения, по привлечению субъектов малого предпринимательства к получению государственной поддержки и развитию потребительской кооперации, по субсидированию внесения органических удобрений при производстве сельскохозяйственной продукции путем информирования администрации муниципального образования Абинский район, а также путем размещения информации на официальном сайте вышеуказанного министерства в сети "Интернет".

Органами местного самоуправления в Абинском районе в рамках регионального проекта Краснодарского края "Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства" за 9 месяцев 2022 года оказана консультативная помощь 13 представителям малых форм хозяйствования по вопросам создания кооперативов и получения субсидий. В 2022 году сельскохозяйственный потребительский сбытовой кооператив Абинского района "Сырные истории" (переработка молочной продукции) получил субсидию на возмещение части затрат на развитие материально-технической базы в размере 5370,5 тыс. рублей.

По состоянию на 1 сентября 2022 года численность поголовья крупного рогатого скота в Абинском районе составила 5724 головы, что на 6 процентов больше, чем в аналогичном периоде 2021 года. Также увеличилась численность поголовья коров на 4 процента (до 2429 голов), овец и коз — на 10 процентов (до 5100 голов), птицы — на 7 процентов (до 434 тыс. голов), производство молока — на 4 процента (до 8053 тонн), производство яиц — на 2 процента

(до 7400 тыс. штук), производство мяса скота и птицы на убой (в живом весе) — на 14 процентов (до 5281 тонны).

В хозяйствующих субъектах Абинского района применяются новые технологии, в том числе "точное животноводство", а также улучшение качества кормления животных. В целях контроля за численностью поголовья сельскохозяйственных животных администрацией муниципального образования Абинский район проводится мониторинг отраслей животноводства и кормопроизводства в 18 хозяйствующих субъектах района, в том числе посредством осуществления выездов. В 2021 году сельскохозяйственными товаропроизводителями Абинского района увеличено производство плодов на 10 процентов. Основной плодовой культурой Абинского района является яблоня. В 2021 году собрано 52,3 тыс. тонн яблок.

На территории муниципального образования Абинский район осуществляют закупку (заготовку) плодовой и овощной продукции, произведенной в малых формах хозяйствования, заготовительные пункты: Холмский потребительский кооператив "Контакт" и Абинский потребительский кооператив "Кооператор", который имеет два филиала. Потребность в приобретении холодильного оборудования отсутствует.

Учитывая вышеизложенное, Законодательное Собрание Краснодарского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию председателя комитета Законодательного Собрания Краснодарского края по вопросам местного самоуправления, административно-территориального устройства, социально-экономического развития территорий и информационной политики А.А. Дорошева о ходе выполнения постановления Законодательного Собрания Краснодарского края от 28 апреля 2021 года № 2239-П "О мерах, принимаемых органами местного самоуправления в Абинском районе по социально-экономическому развитию территорий в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года", Указа Президента Российской Федерации "О национальных целях

развития Российской Федерации на период до 2030 года" и приоритетных региональных проектов" принять к сведению.

2. Рекомендовать органам местного самоуправления в Абинском районе:

1) до 31 декабря 2022 года принять исчерпывающие меры для завершения строительства и ввода в эксплуатацию здания офиса врача общей практики в поселке городского типа Ахтырском;

2) обеспечить участие в мероприятиях государственной программы Краснодарского края "Развитие общественной инфраструктуры", предусматривающих строительство, реконструкцию (в том числе реконструкцию объектов незавершенного строительства) и техническое перевооружение объектов общественной инфраструктуры муниципального значения, приобретение объектов недвижимости, с целью строительства малобюджетного спортивного зала в станице Федоровской Абинского района;

3) продолжить работу по участию в государственных программах Краснодарского края в целях создания новых мест в муниципальных общеобразовательных организациях Абинского района для обеспечения односменного режима обучения;

4) до 31 декабря 2023 года обеспечить завершение строительства блока начальных классов на 400 мест на территории МАОУ СОШ № 4 в городе Абинске;

5) продолжить работу по проведению капитального ремонта клубных учреждений, а также укреплению материально-технической базы учреждений культуры муниципального образования Абинский район, в том числе путем участия в государственных программах Краснодарского края и грантовой поддержке;

6) продолжить работу по актуализации схем водоснабжения и водоотведения муниципальных образований на территории Абинского района;

7) принять меры по разработке и представлению для утверждения в департамент государственного регулирования тарифов Краснодарского края инвестиционных программ, тарифов на подключение к сетям водоснабжения и водо-

отведения организаций, осуществляющих водоснабжение и водоотведение населенных пунктов;

8) продолжить участие в мероприятиях государственных программ Краснодарского края, направленных на развитие водоснабжения населенных пунктов, проведение комплекса мероприятий по модернизации, реконструкции и ремонту объектов водоснабжения, благоустройство общественных территорий;

9) принять меры для обеспечения жильем по договорам социального найма малоимущих граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях;

10) продолжить работу по предоставлению земельных участков гражданам, проживающим на территории Абинского района, состоящим на учете в качестве лиц, имеющих право на предоставление им земельных участков в собственность в целях индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта в соответствии с Законом Краснодарского края от 26 декабря 2014 года № 3085-КЗ "О предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности";

11) продолжить реализацию мероприятий по повышению безопасности дорожного движения, а также сокращению аварийности на автомобильных дорогах, расположенных на территории муниципального образования Абинский район;

12) до 31 декабря 2022 года обеспечить завершение работ на объекте "Строительство газопровода высокого давления с установкой ГРПШ № 2 и ГРПШ № 3 и газопровода низкого давления в станице Эриванской Абинского района";

13) продолжить работу по информированию предпринимателей о продуктах Фонда микрофинансирования, Фонда развития бизнеса, Фонда "Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства" и унитарной некоммерческой организации "Фонд развития инноваций Краснодарского края";

14) продолжить работу по информированию предпринимателей о преимущественном праве субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого муниципального имущества.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на постоянный комитет Законодательного Собрания Краснодарского края по вопросам местного самоуправления, административно-территориального устройства, социально-экономического развития территорий и информационной политики, постоянный комитет Законодательного Собрания Краснодарского края по финансово-бюджетной, налоговой, экономической политике, предпринимательству и финансовым рынкам, постоянный комитет Законодательного Собрания Краснодарского края по развитию агропромышленного комплекса, продовольствию и потребительскому рынку, постоянный комитет Законодательного Собрания Краснодарского края по вопросам имущественных и земельных отношений, постоянный комитет Законодательного Собрания Краснодарского края по вопросам топливно-энергетического комплекса, транспорта, дорожного хозяйства и связи, постоянный комитет Законодательного Собрания Краснодарского края по вопросам промышленности, строительства и жилищно-коммунального хозяйства, постоянный комитет Законодательного Собрания Краснодарского края по вопросам науки, образования, культуры и делам семьи, постоянный комитет Законодательного Собрания Краснодарского края по вопросам здравоохранения и социальной защиты населения, постоянный комитет Законодательного Собрания Краснодарского края по физической культуре, спорту, делам молодежи и взаимодействию с общественными объединениями и постоянный комитет Законодательного Собрания Краснодарского края по вопросам использования природных ресурсов, экологической безопасности, санаторно-курортного комплекса и туризма.

Председатель Законодательного
Собрания Краснодарского края

г. Краснодар
24 ноября 2022 года
№ 139-П



Ю.А. Бурлачко